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1 Introdução 

O ficheiro do resumo expandido não pode ultrapassar 2Mb e deve ser submetido através do website https://ijp.upt.pt/ii-simposio-internacional-em-direitos-humanos-e-cidadania em formato “.doc” e “.pdf”.
A revisão da língua utilizada no artigo, incluindo gramática e pontuação, é de inteira responsabilidade dos autores. Serão aceitos trabalhos escritos em português, espanhol, francês e inglês. Toda palavra considerada estrangeirismo (em língua diferente da utilizada no artigo) deve vir em itálico, como, por exemplo, a palavra template.
A fonte de todo o texto deve ser preta. O resumo expandido deve ser escrito em fonte Arial, tamanho 12, exceto para notas de rodapé (tamanho 10) e citações diretas com mais de três linhas (tamanho 11). O alinhamento do corpo do texto deve ser justificado, com entrada de parágrafo de 1 cm. Todo o corpo do resumo deve ter espaçamento 1,5 entre linhas. As margens devem ser: superior e esquerda de 3 cm; inferior e direita de 2 cm.
O resumo expandido deve ter no mínimo 5 laudas e no máximo 10 laudas.
Cada título de seção (Introdução, Referencial Teórico, Metodologia, Resultados e Discussões, Considerações Finais e Referências) deve ser escrito em caixa baixa e negrito, antecedido por numeração progressiva sem ponto (1; 2; 3; etc.). Os títulos de subseções de segundo nível devem estar em caixa baixa e negrito, com numeração progressiva separada por ponto (1.1; 1.2; 1.3; etc.). Se houver subseções de terceiro nível, estas devem ser numeradas progressivamente, separadas por ponto (1.1.1; 1.1.2; 1.1.3; etc.). Após cada título de seção ou subseção, deve haver um espaçamento simples em branco.
A introdução deve conter a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do artigo, conforme a NBR 6022:2003. Também se espera uma breve descrição do método utilizado.

2 Desenvolvimento

O desenvolvimento do trabalho científico se refere a “[...] parte principal do documento, que contém a exposição ordenada e pormenorizada do assunto tratado” (NBR 6022:2003). O texto pode ser dividido em seções e subseções (NBR 6024:2003), no intuito de delimitar as partes relevantes sobre a temática abordada. 

2.1 Subseção em segundo nível

A seção referente aos procedimentos metodológicos deve apresentar de modo claro e sucinto a natureza da pesquisa [qualitativa, quantitativa, quali-quantitativa], o tipo de pesquisa [descritiva-exploratória; documental; bibliográfica; etc.], o método empregado, as técnicas e os procedimentos adotados para a coleta e análise de dados. 
No que tange às ilustrações, sua identificação deve aparecer na parte superior, centralizada, indicando a sequência numérica em que aparece no texto e o título representativo. A fonte [elemento obrigatório, mesmo se elaborada pelo próprio autor], legenda, notas e outras informações necessárias à sua compreensão devem aparecer na parte inferior, centralizada. Nenhuma ilustração deve ultrapassar as margens de 3 cm da esquerda e da direita do corpo do texto. Considerar como figura: desenhos, diagramas, fluxogramas, fotografias, mapas e retratos. Outros tipos: gráficos, quadros e tabelas, conforme exemplos a seguir:

Figura 1 - Título da figura
[ ]
Fonte: UPT (2025).

As notas de rodapé devem ser explicativas, ou seja, complementar ou esclarecer o conteúdo apresentado no texto. Devem vir em espaçamento simples com alinhamento justificado.

3 Considerações Finais

As considerações finais se constituem na parte final do texto, em que, se apresentam as conclusões correspondentes aos objetivos e hipóteses. Apresentar uma síntese relativa aos tópicos mais relevante do texto, evidenciar se os objetivos propostos inicialmente foram ou não atingidos. Destacar os dados mais significativos da pesquisa. Propor sugestões para pesquisas futuras.

[bookmark: _heading=h.30j0zll]4 Referências

As referências devem seguir a norma ISO 690:2010. Para documentos impressos, a ordem é: autor | título | local de publicação | editora | data | ISBN. Para documentos eletrônicos, deve-se incluir a data de acesso e o link de disponibilidade.

Exemplos:

· Livro: MINTZBERG, Henry. Estrutura e dinâmica das organizações. 3ª ed. Lisboa: Dom Quixote, 2004. ISBN 972-20-1147-2.
· Capítulo de livro: MORGAN, Eleonor J. A política da concorrência na União Europeia. In: HEALEY, Nigel. A doutrina econômica da nova Europa. Lisboa: Instituto Piaget, 1997, p. 279-297.
· Artigo de periódico: KALNINS, Arthurs; MAYER, Kyle J. Relationships and hybrid contracts: an analysis of contract choice in IT. The Journal of Law, Economics & Organization, v. 20, n. 1, p. 207-229, 2004. ISSN 2402-0712.
· Tese/dissertação: SANTOS, Maria Alice Teixeira dos. Avaliação de sítios educativos de apoio à aprendizagem da língua portuguesa. Dissertação (Mestrado) – Universidade Portucalense, Porto, 2012.
· E-book: GERWICK, Ben C. Construction of marine and offshore structures [online]. 2nd ed. Boca Raton; London: CRC Press, 2000 [viewed 19 August 2004]. Available from: https://...

Todos os elementos da referência devem ser apresentados conforme a norma e mantidos em consistência ao longo do documento.











